
Valvole di sicurezza vapore 
e impianti termici

Safety valves for steam and heating plants

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV 

Canadian Reg. CRN    EAC



Calcolo portata di scarico valvola di sicurezza (ISO 4126-7 Ed.2013)
Safety Valve Fluid Delivery Calculation (ISO 4126-7 Ed.2013)

Vapore / Steam: I
Acqua / Water: II

Nuova General Instruments negli ultimi anni ha improntato la propria attività al fine di soddisfare le molteplici esigenze del  mercato, propo-
nendo una gamma completa di valvole di sicurezza per l’utilizzo su vapore e/o acqua calda. 
Siamo in grado di proporre un prodotto ad elevata efficienza ed affidabilità costruito utilizzando tenute innovative e particolarità costruttive. 
Le continue innovazioni del nostro reparto tecnico ci permettono oggi di proporre una serie di valvole di sicurezza in tre diverse soluzioni 
(ottone, miste, inox), con possibilità di personalizzare le connessioni che possono essere filettate gas, flangiate UNI o ANSI. 
Nelle prossime pagine troverete:
   tabella portata di scarico per individuare il singolo modello che meglio soddisfa le vostre esigenze
   consigli di configurazione delle nostre valvole
   schede tecniche relative ad ogni singolo modello, adattabili ed intercambiabili, per le più svariate soluzioni costruttive. 
   Questo è un grande punto di forza della nostra gamma di prodotti.

In recent years Nuova General Instruments has worked hard to satisfy a varied market demand, and is now able to offer a complete range of safety 
valves for use with steam and/or hot water. 
Thanks to the use of innovative seals and advanced designs, all our valves are superbly efficient and reliable. The continuous research undertaken by our 
design department has allowed us to offer three different safety valve solutions (brass, mixed, and stainless steel), as well customisable unions in gas thread, 
UNI or ANSI flanged versions. The following pages present:
   outlet flow tables to identify the model of valve that best satisfies your needs
   useful hints on valve configuration
   technical specifications for all models that are adaptable and interchangeable to create a wide variety of construction solutions. 
   This is the strong point of all our products.
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D7/C G10/LD10/C G14/L G15/L G20/L G25/L G32/L B38/LL G40/L

Per riprodurre l’esatta situazione di lavoro la Nuova General ha approntato un isola di collaudo a vapore dove le 
valvole di sicurezza vengono testate direttamente nelle condizioni di lavoro in cui andranno ad operare. Il metodo 
di collaudo consiste nell’installare la valvola sul generatore di collaudo ed in presenza di un aumento di pressione 
si testa l’effettivo inizio trafilamento. In tal modo si fornisce al Cliente un prodotto “testato” simulando le reali 
condizioni di utilizzo.

To be able to reproduce precise operating conditions, NGI has developed a special testing island for steam safety valves, 
in which the valves are tested using the conditions under which they will actually operate. The valve is installed on the test 
island’s steam generator and operated at increasing pressures to find its actual leakage point. This means that we can pro-
vide customers with products that really have been “tried and tested” under real operating conditions.



Per meglio scegliere alcuni elementi di fondamentali quali materiali e tenuta sottoriportiamo alcuni semplici 
consigli di configurazione:
Follow these simple hints to choose the best materials and seals for your needs.

Vapore Saturo / Saturated steam
Pressione di taratura della valvola fino a 2 bar.  Valvola costruita in ottone, a scarico convogliato
con leva di prova manuale, tenuta in Viton o Kalrez.
Safety valve calibration pressure up to 2 bar
Safety valve body in brass, with pipe outlet, lever for manual testing, and Viton or Kalrez seal

Pressione di taratura della valvola fra 2 e 5 bar. Valvola di sicurezza costruita in ottone con parti 
a contatto inox, a scarico convogliato con leva di prova manuale, tenuta in Karlez.
Safety valve calibration pressure from 2 to 5 bar. Safety valve body in brass, with fluid-contacting parts in stainless 
steel, pipe outlet, lever for manual testing, and Kalrez seal

Pressione di taratura della valvola di sicurezza 
fra 5 e 16 bar. Valvola costruita in ottone con parti 
a contatto inox, a scarico convogliato con leva
di prova manuale, tenuta in Karlez.
Safety valve calibration pressure from 2 to 5 bar
Safety valve body in brass, with fluid-contacting 
parts in stainless steel, pipe outlet, lever for 
manual testing, and Kalrez seal

VAPORE SATURO MAGGIORE DI 16 bar
Offerta speciale, contattare ufficio commerciale.
SATURATED STEAM AT OVER 16 bar
Contact our sales office for a special offer.

Acqua calda e fredda / Hot and cold water
Valvola di sicurezza costruita in ottone
a scarico convogliato, costruita
in versione /s con tenuta EPDM e Kalrez.
Safety valve body in brass, with pipe 
outlet, /S version, with EPDM end Kalrez seal.

I consigli rappresentano un indicazione di massima.
Contattate il nostro team di esperti (ufficio tecnico e commerciale ) che  provvede-
ranno ad una attenta e accurata analisi dei rischi ed al dimensionamento delle valvole 
di sicurezza in relazione alle vostre applicazioni proponendo  una soluzione mirata. 
These hints are only guidelines. Please contact our sales office to obtain a thorough risk analysis, and to select 
the exact type of valve for your working environment (manufacturing, food and drink, chemical, pharmaceutical 
industries etc.).

Come scegliere una valvola
How to choose a valve

Consigli di configurazione 
Hints on configuration

VERSIONI
Versions 

MATERIALI
Materials

TENUTE
Seals

CONNESSIONI IN INGRESSO
Inlet connections

CONNESSIONI 
IN USCITA

Outlet connections

Senza ghiera/S
Without ring nut / S 

Con leva/L
With lever / L

Acciaio Inox 
Stainless Steel

Ottone / Brass

Ottone 
nichelato
Nickel Plated
Brass

Metallica
Metal

Viton
Viton

Kalrez
Kalrez

Flangiato
Flanged

Flangiato
Flanged

Filettata
Threaded

Filettata
Threaded

Flangiato
in corpo unico
Flanged one piece

Con ghiera
With ring nut



Yes Yes Yes

Yes Yes Yes

Yes Yes Yes

No No No

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

No No

G.1/4” ISO228
G.3/8” ISO228

G.1/4” ISO228
G.3/8” ISO228

G.1/4” ISO228
G.3/8” ISO228

G.1/2” ISO228 G.1/2” ISO228 G.1/2” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

No No No

No No No

No No No

No No No

No

D7/C

CE IV^

10%

0,3 - 60 bar
7

0,85

60

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

D7/C

Ottone
Brass

Mista
Mixed

Acciaio inox
Stainles steel

Yes Yes Yes

Yes Yes Yes

Yes Yes Yes

No No No

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.3/8” ISO228
G.1/2” ISO228

G.3/8” ISO228
G.1/2” ISO228

G.3/8” ISO228
G.1/2” ISO228

G.3/4” ISO228 G.3/4” ISO228 G.3/4” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No No No

DN15PN16-40 DN15PN16-40 DN15PN16-40

DN20PN16-40 DN20PN16-40 DN20PN16-40

No No No

No

D10/C

CE IV^

10%

0,3 - 60 bar
10

0,77; > 3 bar 0,86

60

D10/C

Ottone
Brass

Mista
Mixed

Acciaio inox
Stainles steel

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228
G.1” ISO228

G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228
G.1” ISO228

G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228
G.1” ISO228

G.1” ISO228 G.1” ISO228 G.1” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

No No No

No

G14

CE IV^

10%

0,3 - 60 bar
13,5

0,81; > 3 bar 0,86

60

G14

Ottone
Brass

Acciaio inox
Stainles steel

Yes Yes Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes Yes Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.3/8” ISO228
G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228

G.3/8” ISO228
G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228

G.3/8” ISO228
G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228

G.1” ISO228 G.1” ISO228 G.1” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN25PN16-40 DN25PN16-40 DN25PN16-40

DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40
DN15PN16-40
DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN25PN16-40 DN25PN16-40 DN25PN16-40

No No No

No

G10

CE IV^

10%

0,3 - 30 bar
10

0,85

40

G10

Ottone
Brass

Mista
Mixed

Mista
Mixed

Acciaio inox
Stainles steel

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)



Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

V -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1” ISO228
G.1”1/4 ISO228

G.1” ISO228
G.1”1/4 ISO228

G.1” ISO228
G.1”1/4 ISO228

G.1”1/4 ISO228 G.1”1/4 ISO228 G.1”1/4 ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

No No No

No

G20

CE IV^

10%

0,3 - 60 bar
20

0,83

60

G20

Ottone
Brass

Acciaio inox
Stainles steel

Yes Yes Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes Yes Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228
G.1” ISO228

G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228
G.1” ISO228

G.1/2” ISO228
G.3/4” ISO228
G.1” ISO228

G.1” ISO228 G.1” ISO228 G.1” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN25PN16-40
DN32PN16-40

DN25PN16-40
DN32PN16-40

DN25PN16-40
DN32PN16-40

DN25PN16-40
DN32PN16-40

DN25PN16-40
DN32PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN20PN16-40
DN25PN16-40

DN25PN16-40 DN25PN16-40 DN25PN16-40

No No No

No

G15 

CE IV^

10%

0,3 - 16 bar
15

0,69

25

G15

Ottone
Brass

Mista
Mixed

Acciaio inox
Stainles steel

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1”1 ISO228
G.2” ISO228

G.1”1 ISO228
G.2” ISO228

G.1”1 ISO228
G.2” ISO228

G.1”ISO228 G.1”ISO228 G.1”ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

No No No

No

G32

CE IV^

10%

0,3 - 14 bar
32

0,53 

40

G32

Ottone
Brass

Acciaio inox
Stainles steel

Yes Yes Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes Yes Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1”1/4 ISO228
G.1”1/2 ISO228

G.1”1/4 ISO228
G.1”1/2 ISO228

G.1”1/4 ISO228
G.1”1/2 ISO228

G.1”1/2 ISO228 G.1”1/2 ISO228 G.1”1/2 ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

DN32PN16-40
DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN32PN16-40
DN40PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

DN40PN16-40
DN50PN16-40

No No No

No

G25

CE IV^

10%

0,3 - 60 bar
25

0,78

60

G25

Ottone
Brass

Mista
Mixed

Mista
Mixed

Mista
Mixed

Acciaio inox
Stainles steel

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable 
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)



Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1”1/2 ISO228
G.2” ISO228

G.1”1/2 ISO228
G.2” ISO228

G.1”1/2 ISO228
G.2” ISO228

G.2” ISO228 G.2” ISO228 G.2” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

No No No

No

G40

CE IV^

10%

0,3 - 14 bar
40

0,61; > 3 bar 0,71

40

G40

Ottone
Brass

Acciaio inox
Stainles steel

Yes Yes Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes

Yes Yes Yes

Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C Yes -50°C+150°C

Yes -50°C+200°C Yes -196°C+450°C

G.1”1/2 ISO228
G.2” ISO228

G.1”1/2 ISO228
G.2” ISO228

G.1”1/2 ISO228
G.2” ISO228

G.2” ISO228 G.2” ISO228 G.2” ISO228

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C

Yes -20°C+200°C Yes -20°C+200°C Yes -20°C+275°C

No

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40 DN50PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40 DN50PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

DN50PN16-40
DN65PN16-40

No No No

No

B38/L

CE IV^

10%

0,3 - 30 bar
38

0,76

40

B38/L

Ottone
Brass

Mista
Mixed

Mista
Mixed

Acciaio inox
Stainles steel

È prassi comune da parte delle aziende considerare il prezzo di un prodotto come l’insieme di alcune variabili quali affidabilità del fornitore, mantenimento dei 
tempi di consegna, e gestione logistica. In questa ottica, nonostante il volume giornaliero di valvole prodotte su commessa, Nuova General Instruments offre al 
cliente elevate personalizzazioni, al fine di accrescere il valore aggiunto dei prodotti e permetterVi nello stesso tempo di risparmiare nella gestione dei Vostri codici.

It is standard practice for companies to assess the cost of products in terms of a number of variables. These include the dependability of the supplier, respect for delivery times, 
and logistics. With this in mind, and despite the large volume of products we despatch every day, Nuova General Instruments always offers customers a highly personal service to 
increase the added value of our products and to facilitate stock management downstream.

PERSONALIZZAZIONI Personalization

Per meglio agevolare la rintracciabilità all’interno del Vostro magazzino siamo in grado di riportare, tramite scrittura 
laser, il Vostro codice prodotto sulla valvola.

To facilitate traceability in your own stock system, we can laser mark your own part numbers on our valves.

STAMPIGLIATURA CODICE CLIENTE / Marking with customer part numbers

Utilizzo di imballi particolari riciclabili (a nido d’ape ad esempio) al fine di stoccare direttamente i nostri articoli c/o il 
Vostro magazzino senza movimentarli dalle scatole in ingresso e conservandone l’integrità assoluta durante i trasporti.

We can supply special recyclable packing materials (e.g. honeycombs) so that you can store our products in your warehouse 
without having to take them out of their boxes. This also prevents damage during handling.

IMBALLI SPECIALI / Special packaging

Inoltro delle dichiarazioni di conformità direttamente all’indirizzo di posta elettronica del referente designato in azienda 
con la particolarità di essere riferite ad ogni singolo lotto ed identificate mediante numero di matricola.

We can send all the necessary declarations of conformity directly to your e-mail inbox. Certificates are referred to individual lots 
and identified by their own document numbers.

CERTIFICATI INVIATI PER E-MAIL / Despatch of certificates by e-mail

Utilizzo del codice a barre sulle spedizioni in ingresso così da poter ottimizzare il caricamento dei particolari 
a magazzino

The packages you receive also carry bar codes to optimise stock records.

CODICE A BARRE SULL’IMBALLO / Bar code on the packaging

Vi offriamo l’opportunità di differenziare le valvole per il circuito di bassa da quelle per il circuito di alta pressione, va-
riando il colore del tappo di protezione dei filetti. Questa nuova procedura è stata inserita per poter distinguere in fase 
di montaggio del particolare, valvole identiche, ma con valore di taratura diverso, limitando ulteriormente la possibilità 
di errore sia nella fase di stoccaggio, ma soprattutto in quella di montaggio.

We can differentiate between valves for low pressure and higt pressure circuits by giving them different colour protective thread 
plugs. This procedure has been brought in to help installers distinguish quickly betweem valves that may look identical but in fact 
have very different calibrated pressure. This reduces the risk of error in the warehouse, and especially during installation.

IDENTIFICAZIONE CROMATICA / Colour coding

Ulteriore peculiarità è quella di apporre sulle valvole un’etichetta removibile con codice a barre del prodotto in modo 
da poter integrare la distinta di produzione e controllo della macchina senza scrivere manualmente matricole a nove 
cifre. È possibile inoltre la gestione dei particolari tramite lettore codice a barre, per meglio controllare scarichi di ordini, 
giacenze ecc.

Another one of our special services is the application to valves of detachable labels bearing the product bar code. This lets you 
create bills of material quickly and easily without having to enter 9-digit codes manually. In the way, part movements, order 
despatch and stock  can also be managed by bar code reader,

CODICE A BARRE SUL PRODOTTO / Bar code on the product

Le valvole di sicurezza Nuova General Instruments sono omologate e conformi a quanto richiesto dalla Direttiva Europea 97/23/CE (PED), ASME VIII Div. 1 e a 
richiesta possono essere eseguiti collaudi dai più prestigiosi enti quali:  TÜV, RINA, Bureau Veritas, ABS e Lloyd Register.  Dal 1995 NGI ha ottenuto la certificazione 
del Sistema di qualità ISO 9002 rilasciata da Bureau Veritas Quality International Italia S.R.L, ed attualmente ha la certificazione in conformità alla ISO 9001: 2008 
rilasciata dal TÜV.
The NGI safety valves are approved and comply with the requirements of the European Directive 97/23/EC (PED), ASME VIII Div.1; on request testing can be performed by the 
most prestigious authorities such as  TÜV, RINA, Bureau Veritas, ABS and Lloyd’s Register.  In 1995 NGI obtained the ISO 9002 quality system certification issued by Bureau Veritas 
Quality International Italia S.R.L, and is currently certified in compliance with the ISO 9001:2008 issued by TÜV.

CE ( D.E. 97/23/CE) / ATEX / ASME VIII Div. I UV / Canadian Reg. CRN / EAC

CERTIFICAZIONI Certifications

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)

Versione standard
personalizzabile e componibile

come da pag. precedenti
Standard version with customizable  
and modular as shown on previous 

pages

Ingombri in versione filettata. 
Richiedeteci il disegno specifico 
Dimensions of threaded version.

Request a detailed drawing

Modello / Model
Dati tecnici / Technical specifications
Omologazione / Homologation
PN
Coefficiente di efflusso ridotto
Low flow coefficient
Campo di taratura  / Setting rang
Diametro dell’orifizio / Opening diameter
Sovrappressione / Overpressure
Materiale
Material

Modelli disponibili / Models available
Con leva di prova manuale /L
With lever for manual testing /L
Con ghiera di prova manuale
With ring nut for manual testing
Senza ghiera /S  Without ring nut /S
Sistemi di tenuta / Seal system
EPDM (consigliata per acqua )
Epdm (recommended for water )
Viton (consigliato per vapore)
Viton (recommended for steam)
Kalrez (consigliato per acqua e vapore)
Kalrez (recommended for water and steam)
Tenuta metallica / Metal seal
Connessione entrata disponibile / Inlet connection available
Profilo gas / Gas profile 

Flangiato UNI (in pezzo unico)
UNI flanged (with connecting union)

Flangiato UNI (con raccordo di collegamento)
UNI flanged (with connecting union) 

Connessione uscita disponibile / Output connection available
Profilo gas / Gas profile
Flangiato UNI (con raccordo di collegamento) 
UNI flanged (with connecting union)



Tante soluzioni per ogni vostra esigenza
A vast range of solutions to meet all your needs

L’esperienza acquisita in oltre 20 anni di produzione ci ha portato alla creazione di linee specifiche di prodotti per i diversi settori.
Richiedeteci il catalogo di maggior interesse per il vostro settore, sicuramente avremo una soluzione ad hoc per il vostro problema

The experience we have gained in over 20 years of manufacturing has enabled us to develop specialist product lines for various 
sectors. Ask us for a specific catalogue of your own sector. We are confident that we have the right solution for your needs.

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

L’azienda e i prodotti
Our company and our products

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV 

Canadian Reg. CRN    EAC

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

Catalogo generale tecnico
General technical catalog

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV 

Canadian Reg. CRN    EAC

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

Valvole di sicurezza per vapore 
e impianti termici

Safety valves for steam and heating plants

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV 

Canadian Reg. CRN    EAC

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV 

Canadian Reg. CRN    EAC

Valvole di sicurezza per settore 
alimentare, farmaceutico ed enologico

Safety valves for food, pharmaceutical and oenological plants 

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV 

Canadian Reg. CRN    EAC

Valvole di sicurezza 
per refrigerazione e condizionamento

Safety valves for cooling and air conditioning

E d i z i o n e  2 0 1 4

N U O V A  G E N E R A L  I N S T R U M E N T S

Valvole di sicurezza 
per CO2  Anidride Carbonica  

Safety valves for CO2 Carbon Dioxide

Safety valves homologated  
CE (97/23)    ATEX    ASME VIII Div. 1 UV

Canadian Reg. CRN    EAC


